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R vendéglősök és a városi 
piaczok.

H ónapok óta folyik a nagyhangú 
vitatkozás, lárm a különösen itt Buda­
pesten az állalános drágaság kérdé­
sében. A fővárosi urak, akik különben 
m indennap m egeszik a maguk tisz­
tességes  husporcziójukat — napokig 
ankénteznek erről a kérdésről — 
eredm ény nélkül. A dem okraták, a 
szoczialisták egyesülve, fel- és le­
vonulásokat rendezve, népgyüléseken 
fakadnak ki a drágasság  és annak 
előidézői ellen. Mindenki kiszemel 
m agának egy-egy közgazdasági té ­
nyezőt, akit sárga földig lepoeskon- 
dirozva, felelőssé tesz a drágaságért. 
A dolog érdem i részében azonban 
semmi sem történik. Segíteni senki 
sem tud. A nagy drágaság folytán a 
korcsmárosok* és vendéglősök egy 
nagy része, hogy a tönkrem enéstől 
m egszabaduljon, inkább bezárja üz­
letét. így legalább sem uzsoraházbért, 
sem elviselhetetlenségig  fokozott adót 
nem fizet. Pedig  a drágaság  nagy 
baján gyakorlatilag  lehetne segíteni, 
csak akara t és tudás kellene hozzá. 
Ez az utóbbi két dolog azonban az, 
ami hiányzik azoknál az uraknál, akik 
eddig nálunk nagyhangon a drágaság  
kérdéséről értekeztek, illetve kiabál­
tak.

Az ország szállodásait, vendéglőseit 
és korcsm árosait legelső sorban  é r­
dekli, hogy a mi belső fogyasztási 
piaczainkon tisztességes, a term elési 
és piaczra vivési költségekkel reális 
arányban álló árak uralkodjanak s ezt 
csak úgy érhetjük  el, ha a nagyobb 
városok környékén szövetkezetileg 
szervezzük a term elést, a piaczra való 
szállítást és beszerzést. Ugyanígy jár-
tak el, az angolok, francziák és ne­
m etek és m ég sem esett ott halálos I minden élelm iczikk: a városi fogyasz-

baj azon a közvetítő kupecz-kereske- 
désen, mely ma itthon minden ruha­
darabunkat. minden betévő falatunkat 
m egdrágítja s am ely ma egy kanál 
vízbe megfojtana minden szövetkezeti 
mozgalmat.

És kik vinnék végbe a piaczra való 
szervezésnek ezt a fontos közgazda- 
sági m unkáját? Term észetesen a vá­
rosok vezető férfiai, akik a bajokat 
leginkább ism erik s akik között n a ­
gyobb vidéki városainkban a szállo­
dások és vendéglősök is helyet fog­
lalnak, s kívülük a városok hivatalos 
vezetői. A közvetlen érdek egyaránt 
reájuk és a term előkre utal. A te r­
melőkben ma m ég azonban nincs 
meg a kellő közgazdasági érzék arra  
nézve, hogy inig egy részről a 
m aguk m unkálkodásának, fárad tsá­
gának diját és biztosítsák, addig 
más részről a piacznak is olcsób­
ban szolgáltassák term ényeiket. 
Ezek a term elők tehát vagy m aguk­
hoz várják még az élelm iszer-ügy­
nököket, a vásárló kofákat, vagy m a­
guk m envén be a vásárba, ott sem a 
közvetlen fogyasztónak, hanem  a 
nagykereskedőnek adják el term é­
nyeiket. De tovább m együnk. A te r­
melők a fogyasztókhoz nem is ju t- 
halnak, m ert azoknak nincs idejük a 
piaczokon ácsorogni, falura utazgatni. 
Azok rövid pár óra alatt lebonyolít­
ják bevásárlásaikat, azután az ügynö­
köknek, kereskedőknek engedik át 
a teret, akik különben már a kora 
reggeli órákban is, a városon kiviil, 
mégaz utczán m egkaparitották a falusi 
eladótól a piaczra szándékolt term é­
nyeit. így kerül az olcsó term ények 
legnagyobb része a kereskedők bolt 
jába, pinczéibe, miután m ár ügynöki 
kézen is megfordult, ezután már kül­
földi kivitelre. így lesz m éregdrága

tok legnagyobbjai, a vendéglősök és 
korcsm árosok semmi hasznát sem 
látják annak, hogy közvetlen kö­
rülöttük bőséges m ezőgazdasági 
term elés folyik. V iszont a gazdák, 
akiknek közvetítő ügynök veszik 
fel a nyereségét, sem m i hasznát 
nem látják annak, hogy a tőlük alig 
néhány kilóm éternyi távolságra eső 
városban re ttenetes d rága  árakat fi­
zetnek az élelmi czikkekért. Nagy 
hasznokat vágnak azonban zsebre a 
roham osan gazdagodó élelm iszer ügy ­
nökök s azok az élelm iszerham isitók, 
akik m esterségesen  és vígan tenyész- 
tetnek a horribilis piaczi árak árnyé­
kában.

Különösen vidéki városaink piaczain 
— tapasztalatból tudhatjuk — idő­
szakonként m indig bizonyos drágasági 
áram lat lép fel. Minden valam ire való 
városunkban egész raja  él az élelmi­
szerekre  spekuláló ügynököknek, 
akik az árakat rögtön felcsigázzák, 
m ihelyt észreveszik, hogy valam ely 
élelmiczikkből a szokottnál kevesebb 
került a piaczra. Ez is azt teszi szük­
ségessé, hogy a városi picazok ellá­
tását, a városi lakosság  értelm esebb 
része s ezek sorában a vendéglősök, 
de maga a városi hatóság  se tekintse 
reá ja  nem tartozó dolognak.

Mégis csak csodálatosan furcsa do­
log az, hogy mig B udapesten m ég a 
m éregdrága áron is alig lehet zöld 
főzeléket kapni, mig a délvidéki és 
dunántúli városokban szinte elvisel­
hetetlen  a drágaság; addig a városok 
közvetlen környékéről vasúton kocsi­
szám ra viszik a zöld főzeléket, vágott 
barom fit a külföldre, Bécsbe, Berlinbe, 
Drezdába, F rankfurtba s hogy mig a 
m agyar közönség nélkülözve éhezik, 
addig a városi tényezők, az ottani 
vendéglősök és korcsm árosok is el­
hagyják m aguk elől halászni a közel
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vidék élelmi term ését és, hogy húz­
zon ebből hasznot a ném et fogyasztó 
és szerezzen vagyont a külföldi köz­
vetítő, vagy külföldi vendéglős. Be­
láthat juk, hogy ez tovább igy nem 
mehet. Ezen a téren  segíteni kell 
m agunkon vállvetve, szövetkezett 
erővel.

Nagy baj nálunk az is, hogy a 
fejlődő városok fogyasztásával a vi­
déki term elés semm iképen nincsen 
közvetlen kapcsolatban. Virágzó váro­
sok mellett, a kor haladásától elma­
rad t faluk vannak, melynek lakossága 
ma is csak úgy termel, ma is csak 
úgy hordja hátán a piaczra a term é­
nyeit s ma is csak olyan tájékozat­
lan a közvetítők behálozási kísérle­
teivel szemben, mint félszázaddal 
ezelőtt.

Mindenfelé, ma már szinte felsorol- 
hatatlan nevti hivatal van városaink­
nál, de olyannak a rendszeresítésére 
még nem gondoltak, mely a városi 
vezető, tapasztalt szakem berek be­
vonásával — mint a minők a ven­
déglősök is — gondoskodnék a vá­
rosi fogyasztásnak olcsóbbá tételével, 
javításával, még pedig a vidéki te r­
melés, piaczra szállítás m egkönnyí­
tése, előbbre vitele utján. Pedig csak 
egy arra való ember kellene — és 
hány kerülne ki vidéki vendéglőseink 
sorából — és a környékbeli falvak 
megtelnének termelő és értékesítő 
szövetkezetekkel, aminek közvetlen 
érintkezésben lévő fogyaszlókra, a 
vendéglősökre, korcsm árosokra nézve 
is, olcsóbb lenne minden élelmiczikk 
ára.

Hogy a környékbeli lakosság töb­
bet és jobbat term eljen s hogy az 
ügynököknél való vesztegetés helyett 
a term ények közvetlen a városi fo­
gyasztásban értékesitessenek, ez nem 
csak a term előknek, hanem a városi 
fogyasztóknak s ezek között a leg­
nagyobbaknak, a vendéglősöknek, 
szállodásoknak és korcsm árosoknak 
van elsőrendű érdekében. Ezeknek 
kell tehát városaik hivatalos vezetőit 
odairányitani, hogy azok a birtokuk­
ban lévő szellemi és anyagi eszkö­
zökkel a környékbeli term elés m eg­
felelő fejlesztésére és javítására s igy 
olcsóbb piaczi árak bekövetkezendő- 
ségére hassanak. Hogy a nép piaczi 
értékesítését m egkönnyithessék, állít­
sanak csak minden vásártéren egy­
két pajtaszerii vásárcsarnok-féle épü­
letet, melynek pinczéiben a romlandó

élelmi czikkek is rövid elhelyezésre 
találjanak, néhány fillér lefizetése mel­
lett; akkor majd m egszűnik, az az 
állapot, hogy piacz vége fele, vagy 
egy bekövetkező nyári zápor eseten  
az élelmes ügynökök a m egszorult 
termelőtől — mert az behozott áruját 
csak nem viheti m indjárt haza 
minden term ényét potom áron ma­
gukhoz kaparitsák s már a harm ad­
napon ugyanazt kétszeres, három szo­
ros áron sózzák a fogyasztókra. Meg­
szűnik ez az állapot, m ert akkor lesz 
a term előnek, ahova elhelyezheti por­
tékáját, még a jövő heti piaczig is. 
A mostani állapotok m ellett csak a 
piaczi élősdi parazita-ügynökök ne­
velődnek, hiznak a term elő és fo­
gyasztó kipréselt zsírján s nagyokat 
nevetnek m arkukba midőn hallják és 
olvassák, hogy székesfővárosi dem ok­
rata és szocziáldem okrata elvtársaik, 
hogy okkozzák a m agyar term előket 
a nagy élelmiszer drágaság  miatt.
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Elárusithatja-e hordóit a vendéglős? A
kádáriparosok panaszt tettek a kereske­
delemügyi miniszternél, hogy a vendéglő­
sök és borkereskedők azáltal, hogy hor­
dóikat eladják, az ő iparuknak nagy ká­
rokat okoznak s kérik a vendéglősök és 
borkereskedők hordóárusitásának betiltá­
sát, illetve annak kihágássá való minősíté­
sét. A kereskedelemügyi miniszter a pa­
naszra vonatkozólag a következő elvi je­
lentőségű határozatot hozta :

A vendéglősöknek, mint borkoroskedők- 
nek rendes foglalkozási körükbe esik a 
hordók beszerzése és hordóállományuk 
felújítása. Azok a vendéglősök tehát, akik 
az általuk üzleti körükben nem használ­
ható, felesleges hordókat elárusítják, ipari 
kihágást nem követnek el.

A borravaló kérdése
A budapesti pinczérek egy része, elég 

nagy része pár hét elölt ismét elérkezettnek 
vélte az idő arra, hogy újból foglalkozzék a 
borravaló eltörlésének, illetve helyettesítésének 
már annyiszor eredménytelenül tárgyalt kér­
désével. Úgy gondolkoztak, hogy ha a keszt­
helyi fürdővendéglősné mellőzendőnek találta 
a jogászpinezérekkel szemben a borravaló­
rendszert, hát mellőzni lehet azt az egész 
szállodás, vendéglős, kávéházi vonalon. Egy 
márcziusi hétfőn három gyűlést is tartottak, 
melyeken követelték a borravaló rendszer 
eltörlését és az. úgynevezett revü-rendszer 
behozatalát. Vagyis a három gyűlésen egy­
begyűltek egyhangúlag azt mondották ki, 
hogy a reájuk nézve társadalmi és közgaz­
dasági szempontból káros borravaló elfoga­
dási rendszer szüntettessék be s ehelyett 
lépjen életbe először is a borravalóról való 
lemondás helyett magasabb heti, vagy havi 
fizetés. A fő, illetve a fizető pinczéri állá­

sok szüntettessenek be. Minden kiszolgáló 
pinezér maga szedje be az általa kiszolgált 
ételek és italok árát. Minden étel és ital­
adag árából a kiszolgáló pinezért tiz. per­
czent kiszolgálási dij illesse meg, úgy, hogy 
ezt előre lefoghatja és csak kilenczven szá­
zalékot lesz köteles leszámoláskor átadni a 
tulajdonos kávésnak, vagy vendéglősnek.

Amint látjuk, elég kemény pontozatokba 
foglalt feltételek a borravaló rendszer ki­
végzésére, de nem sok reményünk van arra, 
hogy ezek mostanában az elfogadás s igy 
a megvalósodás állapotába jussanak. Hogy 
miért nem, annak szintén több oka van.

Tény először is az, hogy a legtöbb ven­
déglős és kávéháztulajdonos szívesebben ra­
gaszkodik a régi, megszokott rendszerhez, 
mely az ő szempontjából eddig legjobban 
bevált. Nagyobb pinczéri fizetés szerin­
tük különösen a mostani áldatlan gaz­
dasági és pénzügyi viszonyok közt annyira 
megterhelné egy-egy vendéglős, vágy kávés 
évi vagyoni mérlegét, hogy azt egyenesen 
anyagi romlásba sodorná. A vendéglősök, 
kávéháztulajdonosok túlnyomó nagy része 
az úgynevezett revii-rendszer behozatalába 
sem megy bele, mert ez — szerintük •— 
szintén egzisztenciájukat veszélyeztető kér­
dés. Eddig ugyanis majdnem minden 
egyes esetben tekintélyes óvadékot tett — 
főpinezér volt és ma is felelős a vendéglős­
sel szemben kiszolgáltatott, elfogyasztott éte­
lek és italok áráért. A vendéglős vagy ká­
vés főnöknek tehát csak ezzel az egy meg­
bízható emberével volt és van leszámolási 
dolga. Most a revii-rendszer behozatalával 
a vendéglősnek minden kiszolgáló pinezé- 
révcl szemben lenne leszámolási viszonya, 
akik mindegyikétől a maga anyagi biztosí­
tására kaueziót nem követelhet. Egy na­
gyobb vendéglőben, ahol a forgalom is nagy, 
szinte kizárt volna annak pontos ellenőr­
zése, hogy melyik kiszolgáló pinezér mennyi 
ételadagot s mennyi bort szolgált ki. Ha 
a pinczérek kiszolgálási dij fejében az étel 
és italnemüek árából tiz százalékot fizettet­
nének maguknak, akkor a vendéglős kény­
telen volna fölemelni ugyanennyivel az étel­
adagok és az italnemüek árát. Igy a ven­
dégek most már kényszer utján sokkal na­
gyobb borravalót fizetnének. Tiz koronáig 
elfogyasztott étek után egy koronát. Ebbe 
meg természetesen a vendégek nem men­
nének bele, inkább kimaradnak.

De meg vannak egyéb okok és aggá­
lyok is a revü-rendszer ellen. Az is, hogy 
nem minden pinezér követeli a borravaló- 
rendszer eltörlését, sőt azt fentartandónak 
tartja, mert nem tekinti reá nézve, még tár­
sadalmi szempontból sem lealázónak azt, 
hogyha buzgó, udvarias, kiszolgálása fejé­
ben a vendég őt önként honorálja. Hiszen 
a szorgalmas tisztviselőket is külön hono­
rálják például a bankok, melyeknél alkal­
mazva vannak, vagy a buzgó államtisztvi­
selőket maga az állam. Hát ki tartja azt 
szocziális szempontból lealázónak, hogy ezek 
a tisztviselők ezt a honoráriumot elfogad­
ják? Bizonyára senki. Azután a magyar 
embernek természete az, hogy az előzéke­
nyeiül kiszolgálás fejében borravalót nyújt­
son és revü-rendszer ide, vagy oda — 
mindig lesz pinezér, aki a borravalót elfő-
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gadja és megvetve sem hagyja ott az asz­
talon.

íme, ezeket az okokat vonultatják fel a 
revii-rendszer behozatala ellen, a pinczérek 
mozgalmával szemben, akik közt lehetnek 
és bizonyára vannak is sokan, akik a bor­
ravaló rendszer eltörlését, már szocziális 
szempontból is komolyan akarják, de akik 
ma még a kérdés újból való föltevésével 
nem értek el egyebet, minthogy felidézték 
ismét a borravaló-vitát, a vendéglős és ká­
vés üzleti életnek ezt a kivégezhetetlen ten­
geri kígyóját.

A vendéglői zárórák megállapítása. Buda­
pest székesfőváros április havi közgyűlé­
sén úgy határozott, hogy a vendéglők, 
korcsmák, kávéházak s mindennemű sze­
szesitalt is mérő üzletek télen reggel hat, 
nyáron reggel öt órakor nyithatók ki. 
Baránszky Gyula bizottsági tag azt az 
indítványt tette, hogy a pálinka-mérések 
szombat este hat órától hétfő reggeli 
nyolcz óráig zárva tartassanak. Ezt az in­
dítványt a pálinkamérések barátai mellő­
zendőnek találták.

Törvénytelen elnökválasztás.
A debreczeni „Szállodások, Vendéglő­

sök, Korcsmárosok és Kávésok Ipartársu­
lata" — mint lapunknak Írják — március 
10-ikén népes közgyűlést tartott. Az ipar­
társulat közgyűlésének volt egy kegyele- 
tes tárgya s ez hozta össze ily nagy 
számmal annak tagjait. A nehány nap 
elhunyt ipartársulati elnök Hauser Berta­
lan nagy érdemeiről emlékeztek meg 
kegyeletes szavakkal, akinek eme érde­
meit jegyzőkönyvbe iktatták s az ottani 
„Pinczérískola" részére egy „Mauser Ber­
talan alap“-ot létesítettek az elhunyt el­
nökre való emlékezetnek okáért, amelyre 
mindjárt ott ötszáz koronát gyűjtöttek 
össze. A kegyeletes kötelességnek eleget 
téve, tanácskoztak a drágaság elleni véde­
kezésről s a jelenvolt vendéglősök és 
korcsmárosok egyöntetűen állapodtak meg 
az étlapi árak jegyzésében. Eddig rend­
ben ment a dolog s miután több tárgy 
nem volt a napirendre tűzve, a jelenvolt 
vendéglősök és kávésok egy része eltávo­
zott. Ekkor azonban meglepetés történt. 
Fölállott és szót kért napirenden kivid 
Erős Jakab ipartársulati tag és indítvá­
nyozta, hogy már most válaszszák meg az 
ipartársulat elnökét, még pedig Márkus 
Jenő egészen fiatal vendéglős személyé­
ben. Néhányan helyeselték s ezzel az el­
nökválasztást a még jelenlevők megtör­
téntnek, befejezettnek jelentették ki. Akik 
nem voltak jelen a közgyűlésen és akik

már eltávoztak onnét, némi megdöbbenés­
sel vettek tudomást erről a kiforczirozott, 
statáriális elnökválasztásról.

Hát ami igaz, az igaz. Az elhunyt elnök, 
Mauser Bertalan még csak alig néhány 
napja feküdt addig hant alatt s teteme 
talán még ki sem hűlt egészen s igy leg­
alább is nem volt kegyeletes dolog már 
ekkor s ilyen módon az ipartársulati elnöki 
tisztséget betölteni. Nem különösen ven­
déglős-, korcsmáros- és kávésipartársulati 
tagoknak, akik mindenkor mérlegelni szok­
ták és tudják, hogy az ő szükebb közéle­
tükben mi a helyén való, mi az időszerű 
és mi a helyén nem való és időszerűtlen, 
fölösleges, tehát kierőszakolt dolog.

Megengedjük, hogy Márkus Jenő mun­
kás és szorgalmas szakmabeli iparos, de 
hogy az ipartársulati elnöki tisztségre ná­
lánál tapasztaltabbat, több érdemet szer­
zett férfiút, már az életkorra való tekin­
tet is figyelembe véve — ott ne találtak 
volna a vendéglős iparosság kiváló sorai­
ban — azt egyszerűen kétségbe vonjuk. 
Ott van például Ottó Sándor vasúti ven­
déglős, aki életkoránál, tapasztalatainál, 
társadalmi pozicziójánál, köztiszteletben 
álló személyiségénél és a vendéglős ipar 
országos érdekeinek tett szolgálatainál 
fogva bizony csak méltó lett volna az 
ipartársulati elnökségre, sőt dekórumot is 
vitt volna tnagaval az elnöki székbe. De 
Ottó Sándor vendéglős szaktársunkon kí­
vül is akadt volna ott az elnöki tisztségre 
több képzett és élettapasztalatokban érde­
meket szerzett férfiú is.

Ez a statarialiter végrehajtott elnökvá­
lasztás azonban, mely Márkus Jenőt jut­
tatta az ipartársulati elnökséghez, már 
törvénybe ütköző voltánál fogva sem hagy­
ható iává a felettes hatóság által. 
Egy ipartársulat életében ugyanis az el­
nökválasztás van olyan jelentős dolog, 
hogy azt a közgyütési meghívón előre 
jelezni kell, nemcsak a társulat tagjai iránt 
való illendőségből, hanem azért is, hogy 
azok véleménye kialakuljon az illető el­
nökjelölt személyét illetőleg is. Nos még 
maga a törvény is elrendeli, hogy az ipar­
társulati elnökválasztás a választógyülést 
hetekkel megelőzőleg napirendre tűzessél; 
és erről az ipartársulat tagjai előre értesi- 
tessenek. Nos hát ez esetben ez a törvé­
nyes intézkedés nemcsak hogy nem tarta­
tott be, hanem szántszándékosan vagy 
akaratlanul, de határozottan kijátszatott. 
Azért kell, ha másért nem, megsemmisí­
teni ezt az elnökválasztást s hogy ez el­
kerülhessék, maga Márkus Jenő tenné 
nagyon helyesen és tapintatosan, ha nem 
fogadná el a neki rögtönitéletileg juttatott 
ipartársulati elnökséget, hanem alávetné 
magát egy rendes, törvényes keretekben 
megtartandó választás esélyeinek.

Kávésok közgyűlése.
A Budapesti Kávésipartársulat folyó hó 

11-én délután tartotta kilenczvenhatodig 
rendes évi közgyűlését Harsányt Adolf 
ipartársulati elnök elnöklésével. A tetszés­
sel fogadott elnöki megnyitó után a köz­
gyűlés elfogadta az évi jelentést és a 
zárószámadást. A jelentés szerint az ipar­
társulatnak 244 tagja és 86975 korona 
vagyona van. A közgyűlés az elnökségnek 
és a választmánynak odaadó működésért 
köszönetét szavazott és a felmentést egy­
hangúlag megadta. A választmány előter­
jesztést tett a közgyűlésnek, hogy elvben 
határozza el a társulati tagoknál alkalma­
zott munkásoknak nyugdíjra való biztosí­
tását a munkaadók anyagi hozzájárulása 
mellett. E tárgyhoz Weingruber Ignácz, 
Berger Leó, Mészáros Győző, Gárdonyi 
József, Deutsch Arthur és Harsányi Adolf 
elnök szólották és mindnyájan megegyez­
tek abban, hogy a választmányigen helyes 
szocziális érzéket tanúsított a kérdésnek 
napirendre hozatálával. A vita végeztével 
a közgyűlés kimondotta, hogy a kérdésre 
vonatkozó részletesen megokolt javaslattal 
külön közgyűlésen óhajt foglalkozni és 
utasította a választmányt, hogy az ügyet 
minden irányban előkészítve, a kellő szá­
mításokkal felszerelve legközelebb tezjesz- 
sze elő. A napirend értelmében követ­
kezett a választmány előterjesztése az 
alapszabályok módosítása ügyében. A mó­
dosítások szerint a társulati tagok számá­
nak tetemes gyarapodására való tekintettel 
a választmánynak a jövőben 24 rendes és 
6 póttagja, a felügyelő-bizottságnak pedig 
5 rendes és 3 póttagja lesz. A közgyűlés 
a javaslatot egyhangúlag elfogadta és át­
tért a választásokra, amelyeknek eredménye 
a következő: választmányi rendes tagok 
lettek : Árvay Ottó Ede, Gárdonyi József, 
Germán Jenő, Katona Géza, Neumann 
Károly, Petrovics György, Strasser Gyula, 
Szántó Bé\a, Tihanyi József, Ulits Lőrincz, 
Vörös Ernő és Weiszberger József. Választ­
mányi póttagok : Almássy Károly, Cserépy 
István, Herzman Dezső, Klos Lajos, Rooz 
Márton, Veres Kálmán. Felügyelő-bizott­
sági rendes tagok : Bayer Marczel, Fejér 
Gyula, Pallai Miksa, Tauber Salamon és 
Wertheimer Lajos. Felügyelő-bizottsági 
póttagok: Garai Ármin, Fodor Bernát és 
I’alyai Gábor. A kávés-segédek segély­
alapjára felügyelő-bizottság tagjai : Gár­
donyi József, Gruber Károly, Holstein 
Zsigmond, Upor József és W eingruber 
Ignácz. A közgyűlés ezzel véget ért.

Az ipartársulat közgyűlése után a Buda­
pesti Kávésok Szövetsége tartotta harmadik 
rendes évi összülését Mészáros Győző 
elnöklésével. Az elnök a közgyűlés meg­
nyitása után főbb vonásokban ismertette a 
szövetség múlt évi működését, mire el-
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MARSCHALL FRIGYES vad- és b a rom fi-ke reske d ő
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és pontosan te ljes itte tnek.

fogadták az évi jelentést és a zárószáma- 
dást, a felmentéseket megadta és meg­
állapította az idei költségvetést. Majd a 
választásokra tértek át és közfelkiáltással 
megválasztották a tisztikart. A választás 
eredménye a következő: elnök : Mészáros 
Győző ; ' alelnökök : Gárdonyi József és 
Kallós Márkus ; pénztáros : Holstein Zsig- 
mond ; ellenőr : Gruber Károly ; végre­
hajtóbizottsági tagok : Ba.yer Marczel, 
Berger Leó, Bodó Adolf, Brück Károly, 
Evva Lajos, Harsányi Adolf, Katona Gyula, 
Upor József, Vörös Ernő, Weingruber 
Ignácz; számvizsgálók : Holczer Leó, 
Molnár Sándor és Szeiffert Antal. Wein­
gruber Ignácz indítványára az összülés 
utasította a végrehajtóbizottságot, , hogy 
foglalkozzék a tanoncznevelés kérdésével, 
végül pedig köszönetét és elismerését 
nyilvánította az elnökségoek és a végre­
hajtóbizottság tagjainak. Este lakoma volt 
Bokros Károly vendéglőjében, amelyen 
számos felköszöntő hangzott el.
N̂̂X*X-»X*X̂X‘*X*X*X*X»X*X̂X*X*X*X*X*X*X̂X*X-*X»X

A földmivelésügyi miniszté­
rium borraktára.

Gróf Serényi Béla földmivelésügyi mi­
niszter tudvalevőleg programmjába vette a 
magyar bor értékesítésének előmozdítását. 
Amint megbízható forrásból jelentik, a ma­
gyarországi borértékesítés előmozdítása cél­
jából az egyes borvidékek központjain bor­
raktárakat és palackbor mintaraktárakat szán­
dékozik szervezni, természetesen a borter­
melő, szőlőbirtokos gazdaosztály bevonásá­
val. Mint egyes napilapok közgazdasági ro­
vataiban már olvasható volt, az első ilyen 
borközraktár Aradon, továbbá Szekszárdon, 
Pécsett, Veszprémben, Tapolczán, Balaton- 
füreden állíttatnak fel, de néhány év lefor­
gása alatt szerveztetik ez az intézmény az 
ország minden jelesebb bortermő vidékén, 
különösen a hegyi borvidékeken.

Természetesen a borkereskedők is tudo­
mást szereztek már a földmivelésügyi mi­
niszter ezen szándékáról és még természe­
tesebb, sietnek tiltakozni a szerintük „kercs- 
kedelem-ellenes« intézmények létesítése el­
len. Azt hisszük, a kereskedelmi minisztert 
sem meghatni, sem megijeszteni s igy üd­
vös szándékától eltéríteni sem fogja a bor- 
kereskedőknek ez a tiltakozása. Ha a borke­
reskedők nálunk eddig arra törekedtek volna, 
hogy kevesebb haszonnal közvetítsék a bort 
a fogyasztóhoz, s igy a legnagyobb fogyasz­
tókhoz, a vendéglősökhöz és korcsul árosok­
hoz; ha azt tartották volna szem előtt, hogy 
mindig tisztán kezelt, hamisítatlan bort köz­
vetítsenek már a magyar bor jó hírnevének 
megóvása érdekében is, akkor ezekre a föld­

mivelésügyi kormány által szervezni szándé­
kolt borközraktárakra csakugyan nem volna 
szükség. Ámde — tisztelet adassék a ke­
vés kivételnek — borkereskedőink eddigelé 

mint azt a múltak szomorú tapasztalatai 
igazolják nem igy cselekvőnek. Főcéljuk 
az volt, hogy még előlegek nyújtásává, is 
a megszorult szőlősgazdáknak — a bort a 
termelőktől mindjárt szüret után minél ol­
csóbban harácsolják össze és mikor már az 
évi termés jó nagy része náluk volt, akkor 
azt minél drágábban adják el a fogyasztók­
nak, a vendéglősöknek, különösen a hitele­
zésükre ráutalt kiskorcsmárosoknak. És azt 
sem állíthatja senki ebben az. országban, 
hogy borkereskedőink következetesen arra 
törekedtek volna, hogy drága közvetítésük 
mellett legalább tiszta, hamisítatlan bort szál­
lítsanak a fogyasztóknak, a vendéglősöknek 
és korcsmárosoknak. Nem, a pécsi Engel- 
féle nagy borhamisító cég eljárása nem azt 
igazolja. És nem azt bizonyítja több buda­
pesti borkereskedő cég manipulációja sem, 
akiknek pincéjéből nagymennyiségben ko­
bozták el a hamisított és müborokat és ko­
bozzák el manapság is, az utczára eresztve 
azt a méregkeveréket, hogy ne a szegény 
emberiség, liánéin a fiakkeres lovak agyve­
leje bomoljon meg tőle.

Ilyen körülmények között, ami a vendéglő­
söket és korcsmárosokat illeti, különösen 
azokat, akik nincsenek a termelőkkel köz­
vetlen összeköttetésben csak üdvözölhe­
tik a földmivelésügyi miniszternek azt a 
szándékát, hogy egyes borvidékeken bor­
közraktárakat állít. Akkor legalább lesznek 
olyan borközpontok, ahol a fogyasztó, a ven­
déglős, a korcsmáros bizalommal szerezheti 
be borszükségletét s nem lesz annak ki­
téve, hogy egyes időszakokban •—< a bor mi­
nőségével szemben aránytalan és hallatlan 
árakat zsaroljanak ki tőle.

>*X!»X’*X’*X’»X*X;*X’*X*X’»X’»X*X*X’»X*X’»X*X*X*X’»X*X̂X-*X

Apróságok Tüdős Józsefről.
Az öreg Tüdős József, a becsületes, 

jóravaló budapesti magyar vendéglős ott 
piheni már örökálmát a szigetszentmiklósi 
temetőben. Abban a községben, ahol egy­
koron édes atyja, aki ott református lel­
kész volt, az Isten igazát hirdette. Öz­
vegyének, gyermekeinek szép vagyont 
hagyott hátra az öreg ur, akik most áldva 
emlegethetik emlékezetét. Szigetszentmik- 
lóson szép ház és szép kis birtok is ma­
radt utána. Mire a szentmiklósi akáczok 
bontogatni kezdik már lombjaikat s mire 
kertjében a cseresznyefa, alma virágzik, 
nem találja már árnyat adó koronája alatt 
öreg gazdáját. Kint pihen a temetőben.

Tüdős József halálhíre mély részvétet

keltett nemcsak nagyvárosi ismerősei és 
jóbarátai körében, hanem szerte az ország­
ban is. Az iró- és művész osztály számos 
jelese is érdeklődött Miksa császár egykori 
huszárjának éa szakácsának utolsó napjai 
iránt. Még a bécsi udvari körökben is 
mély részvétet keltett az öreg Tüdős ha­
lála, amit természetesen hírül adtak a 
királynak is, aki meghatva mondotta:

— Derék katona — példásan hü szol­
gája volt szegény Maximiliánnak.

Hát bizony kevés magyar közhuszárt ért 
meg az a kitüntetés, ami Tüdős Józsefet 
nem egyszer érte, hogy a király bécsi, 
vagy budapesti palotájában magához hi­
vatta, leültette s úgy mondotta el vele a 
queretoyói szomorú tragédia megrázó rész­
leteit. Es ilyenkor mindig könnyek lopódz- 
tak az agg uralkodó szemeibe s hálásan 
szorította meg a derék magyar vendéglős, 
az egykor magyar huszár kezét. Azét a 
a férfiúét, akinek egyenes lelkében a tel­
jes valóságban megvolt a magyar hűség 
és a becsületes, magyar emberségesség 
érzete. *

Tüdős Józsefnek Budapesten, a József­
városban, a Bérkocsis- és Kölcsey-utczák 
közötti átjáró udvari ház volt a háza. 
Ebben volt a Kölcsey-utczai részen a ven­
déglőhelyisége. Két szoba, egy nagyobb 
és egy kisebb. Nyáron az udvar kertté 
volt alakítva, s zölddel befuttatott lécz- 
sátor alatt voltak felállítva a vendégasz­
talok. Kedves, barátságos, marasztalóan 
magyaros helyiség volt az egész. Tüdős 
Józsefnek mindig kitűnő jóborai voltak, s 
konyhájának pompás, magyaros készít­
ményei- Jártak is hozzá nem csak a jó­
zsefvárosi polgárok, hanem Írók, festők s 
a Nép- és Nemzeti színház akkori művé­
szei is. Tamásy, a kitűnő énekes színész, 
Blahánénak leghíresebb partnere igen 
gyakran megfordult helyiségében. De fel­
keresték őt a Szigetiék is, az Imre, a 
József, no meg a többiek is. Megesett 
akkor biz az is, hogy vékonypénzü az 
íróságból és hirlapiróságból kizökkent ven­
dégei is akadtak gyakran Tüdős Józsefnek. 
Es még akkor is kiszolgálta szívesen 
őket, ha előre tudta, hogy az elfogyasz­
tott ételek, italok árát az ajtó félfára kell 
felírni. Az az, dehogy is irta fel. Azt 
szokta mondani:

— Ha akarják, majd úgyis megfizetik, 
ha lesz pénzük. Ha pedig nem, hát akkor 
miről jó ez, hogy én a krétát, papirost 
pazaroljam miattuk.

*
Jígyidőben rendes vendégei voltak Tü­

dős Józsefnek Nincsics Tóbiás, aki Ozoray 
Árpád név alatt volt valamikor ismertebb

NAGY IGNÁCZ
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iró, Rácz Géza az antiszemita „Füstölő" 
cziinii élczlap szerkesztője, meg valami 
Csörgey Zoltán Achmed, magyarból tö­
rökké renegalt rajzolómüvész. A három 
közül ritkán, ha egyiknek akadt pénze. 
Egyszer is ott ültek már egy társaságban 
a többiek, csak még Nincsics Tóbiás 
Ozoray Árpád hiányzott. Egyszer azután 
ez is belépett. Édeskés mosolygással kö­
szöntötte Tüdőst, azután megszólította:

— Tüdős ur, vendéglős ur, kérem csak 
jöjjön ki ide a kapu alá egy szóra.

Tüdős kiment, azután megkérdezte :
— No, mit akar?
— Hát csak azt akartam mondani, hogy 

az Andrássy-uton találkoztam Tisza Kál­
mánnal, azután Andrássy Gyula gróffal. 
(Az öreg Nincsics nagyokat szokott mon­
dani.) Behittak a Nemzeti Kaszinóba egy­
két üveg pezsgőre. Mit csinálhattam volna, 
bementem. Pezsgőztünk, fizettem. És most 
pénz nélkül vagyok.

— Szóval azt akarja nekem Ozoray ur 
annyi hazugság mellett kisütni, hogy ma 
is hitelbe akar inni meg enni.

— Kérem, nem hazudok, — de azt . . .
— Hát nézze. Hát azok a maga kollegái 

is odabent és mind hitelbe esznek és isz­
nak, de azokban még van annyi becsület, 
hogy nem hívnak ki ide a kapu alá meg­
mondani azt, amit én úgyis előre tudok.

— Igazán szép tőlük.
No hát menjen be maga is. Egyék

és igyék, de a kapu alá többet ki ne hív­
jon, mert méregbe gyiivök.

Hanem másnap Nincsics Tóbiás =  Ozo­
ray Árpád megint csak a kapu alá invi­
tálta Tüdőst.

Menjen ki a ménkü. De ha le nem 
ül békességesen, hát mindjárt megetetek 
vele egy tál töltött káposztát és megita­
tok rá egy akó homoki sillert.

Es a töltött káposztástálat már akkor 
oda is tették Nincsics Tóbiás =  Ozoray 
Árpád elé.

Ilyen ember volt az öreg jó magyar 
korcsmáros, Tüdős József. Most, hogy el­
költözött a másvilágra bizonyára ott is 
csak korcsmát nyit. És találkozik régi 
vendégeivel is, a híres magyar színpadi 
művészekkel, Írókkal, festőkkel is. S ha 
van ott a fellegek felett vendéglő, korcsma, 
bizonyára nem igen lesz ott latogatottabb, 
mint a Tüdős József menybéli magyar 
csárdája. ,
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Társas reggelik.
Április 28-ikán Trenk Emil éttermében 

VI., Teréz-kürut 1/c.

Löwenstein M. utóda Horváth Nándor cs.
és kir. udvari szállító (IV., Vámház-körut
4. Telefon 11—24. Évtizedek óta az ország 
legnagyobb szállodáinak, vendéglőseinek és 
kávéházainak állandó szállítója. Fióküzlet • 
IV., Ttirr István-utcza 7. Telefon 11—48.).

„ J ó  b a r á t o k "  ö s s z e jö v e te le i :
Április 26-án: Berta Gyulánál, V., Lipót- 

körut 28. sz.

Május 8-án: Csati Zoltán vendéglőjében, 
IX., Mester-utcza és Drégely-u. sarok.

Május 10 én: Kamarás Mihálynál, VIII., 
Köztemető-ut 25. sz.

Május 17 én: Kerekes Pál vendéglőjében, 
IX., Mester-utcza 61. sz.

Május 24 en: Schmidt Konrád vendég­
lőjében, VII., Aréna-ut 5. sz.

KÜLÖNFÉLÉK.
Személyi hírek. Francois Lajos budafoki 

pezsgőgyárosunk kedves nejével, Borhegyi 
Ferenczné úrnő kedves leányával, valamint 
Malosik Antal ipartársulatunk alelnöke 
kedves nejével, kik együtt vettek részt 
egy európai nagy körutazáson, kőrútjukról 
a fővárosba visszaérkeztek. Hozta Isten 
őket körünkbe ! — Germán Jenő a buda­
pesti „Baross" kávéháztulajdonosa, üdülés 
végett Abbáziába utazott', hol az ifj. 
Reinprecht Alajos által bérelt „Viktória" 
szállodába szállott. — Freinreisz István és 
Katona Géza fővárosi nagyvendéglősök 
kedves nejeikkel Rómába utaztak, onnan 
nagyobb tanulmány utat tesznek Európában.

Borellenörzö szakközegek. Serényi Béla 
kir. földmivelésügyi miniszter a borhami­
sításnak és a hamisított bor forgalomba- 
hozatalának tilalmazásáról szóló 1908, évi 
XLVII. tcz. 62. §-alapján Hegedűs Sándor 
szőlőszeti és borászati felügyelőt (szék­
helye Tarczal) Kassa város területére, 
Sólyom Albert szőlőszeti és borászati fel­
ügyelőt (székhelye Budapest) Szentendre 
és Vácz városok területére, Kecskeméthy 
Géza szőlőszeti és borászati felügyelőt 
(székhelye Kecskemét) Czegléd, Kiskunfél­
egyháza, Kiskunhalas és Nagykőrös váro­
sok területére a törvény rendelkezése alá 
tartozó szeszesitalok ellenőrzésével bízta 
meg. Az említett miniszteri megbízottak­
nak joguk van úgy a termelők, min) a 
borkereskedők, szállodások, vendéglősök 
és korcsmárosok borkészletét is bármikor 
megvizsgálni.

Köszönet. A budai vendéglősök ipartár­
sulata elnöksége ezúton fejezi ki köszöne­
tét mindazoknak, kik a folyó évi január 
28-án megtartott tánczvigalmuk alkalmával 
felülfizetni szívesek voltak : Horváth Nán­
dor 50, Singhoffer Jószef 10, Fisch Már­
kus 4, Oláh István 4, Littke L. 30, Hag- 
genmacher r. serf. 75, Dömötör Sándor 
25, Sághy József 4, Törley József és trsa 
50, Lerner Mihály 10, Bogdán Jakab 20, 
Francois Lajos 100, Ruda és Blochmann 
25, Szebeny Antal dr. 20, Dreher Antal 
serf. 200, Csillaghegyi forrásvíz 10, Első 
m. részv. serf. 100, Hölle M 10, Magyar 
ásványvíz forg. rt. 6, Stölczle Cz. és fiai 
6, Abeles Dávid 6, Zwack J. és tsa 6, 
Iliittl Tivadar 20, Kristály kutvállalat 50, 
Aczél Samu 6, Edeskuty L. 10, Mattoni 
Henrik 10, Bpesti jégmüvek 6, Szt. Mar­
gitsziget forrásv. 6, Schubert Károly 20, 
Platthy György 10, Lindmeier N. 10, Pé- 
czely és Gebhardt 20, Adámy József 10, 
Aigner Károly 4, Kappel Samu 4, Eschen- 
bach Gergely 4, Reinprecht Alajos, Wag­
ner, Werner Schleicher 80, Zimmer Fe­
renc/. 10, Polgári serfőzde 60, Artézia for-

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

rásviz 20, Hajós Károly 5, Lukács Ignácz 
6, Auerfényrt. 50, Gerbeaud Emil 20, Bauer 
János 10, Gundel János 10, dr. Szuly 
Aladár 40, Müller Antal 10, Leheti István 
10, Kertész József 20, Hermann E. 10, 
Weisz Antal 10, Gürsch Ferencz 2, Saruga 
D. 4, Egyed György 6, Wagner Vilmos
4, ifj. Borhegyi Eerencz 4, Noszek Ignácz
5, Csízek János 2, Markovits Dvmonkos 4, 
Okányi Imre 4, Faludi Ágoston 4, Márth 
Mihály 4, Fiedler Gusztáv 4, Czuwgorácz 
Szilárdne 4, Kubanek Venczel 4, Ragyik 
Vincze 4, Tilly Károly 5, Neuhauser Fe­
rencz 14. Kovácsics István 4, Menovits 
Sándor 2, Jajczay Nándor 4, Pató István 
10, dr. Botzenhardt Jáuos 10 koronát.

Úszó vendéglő. Nagykikötő városokban 
nem ritkaság, hogy parti hajókat rendez­
nek be vendéglőknek, bor- és sörméré­
seknek. Görögország tengerparti részén 
éppen egy Magyar János nevű hazánk­
fiának van egy ilyen gőzhajó-vendéglője, 
mely szálloda, penzió és szanatórium is 
egyszersmind. Most Budapesten is akarnak 
létesíteni egy ilyen gőzhajó-vendéglőt, 
melyen állandó zenekar is volna, mely 
azután a vendégei kívánságára kisebb és 
nagyobb kiránduló utakat tenne meg a 
Dunán. A Ferencz József-hidnál volt már 
egy olyanfélel kisebb hajóalkalmatosság a 
Dunán, melyben jóféle halpaprikás mellé 
jó bort is mértek, de nagyobb, modern, 
Dunán úszó vendéglő még eddig nem volt 
annak terve csak most merült fel először.

A katholikus papok eltiltása a vendéglők­
ből és a római polgármester. Megemlékez­
tünk már arról a pápai rendeletről, mely a 
világ összes katholikus papjait eltiltja a 
színházak, nemkülönben a v e n d é g lő k  és 
e z e k k e l  k a p c s o l a t o s  t á r s a s k ö r ö k  
l á t o g a t á s á t ó l .  Róma város polgármes­
tere mostanában egy hirlapiró előtt a kö­
vetkezőként nyilatkozott erről a szigorúsá­
gában is különleges rendeletről:

— Ez a parancs teljesen a pápa egyéni 
joga, melynek .létrejöttében különben a 
bibornoki testületnek is része vau. Vélemé­
nyem szerint azonban ez a rendelet nem 
sok eredménnyel fog járni, nem sok vi­
zet fog zavarni és észrevehető tüneteken 
fog hajótörést szenvedni. Vagy azt hiszi, 
hogy a mi felsőbb papjaink, akik Firen­
zében, Génuában, Torinóban műveltsé­
gűknél, magas képzettségüknél fogva oly 
nagy befolyást gyakorolnak a társada­
lomra, véget hagynak szakittatni e befo­
lyásnak azzal, hogy a társadalmi érint­
kezések góczpontjaitól elzáratni hagynák 
magukat? A mi püspökeink, érsekeink, 
felvilágosult papjaink ezentúl is fognak a 
világi társadalommal érintkezni s felke­
resik a társadalmi érintkezési helyeket, 
a társaskörököet, színházakat, vendéglő­
ket, még a pápai rendelet ellenére is és 
ezt fogja cselekedni az egész többi mű­
velt világnak felvilágosult katholikus pap­
sága, még a magyarországi is, anélkül, 
hogy ezzel még a legszigorúbb papi er­
kölcsbe ütköző vétséget is követne el.
A párisi vr ndeglöi árak. A világhírű párisi

konyhaművészet mellett, melynek alkotásai 
ott párolognak a nagy világváros min­
den jelentősebb éttermének asztalán,

5

ingho ffer M. Jó zsef
i= = i  halászniester i= = i

Budapest, Központi vásárcsarnok, 
X  LaKás : Fövámtér 10. szám. JJ»«"
Élő nemes pontyok bármely nagy mennyiségben kaphatok.

Édes vízi és tengeri halnagykereskedés, mely állandóan tart nagy hal- 
készletet élő és jegelt halakban, vidéki rendelések a legpontosab­
ban és megbízhatóan eszközöltetnek, háztartás és étterm ek részére
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azt hinné az emberiség, hogy a pá­
risi vendéglőkben minden étekfogás rend­
kívül drága. Pedig éppen ellenkezőleg 
van a dolog, mert olyan olcsón Ame­
rikában, de még Berlinben sem lehet 
étkezni — Magyarországról nem is szólva 
— mint Párisban. Igaz, van ott is olyan 
vendéglő, ahol 2Ü—30 frankon alul nem 
lehet megebédelni, de azért az előkelőbb 
vendéglők ételárjegyzékei más európai 
nagy városiakéhoz képest feltűnően olcsók, 
íme : Rostbeaf ötven—hetven centimé ; a 
borjú bármely részéből való húsétel har- 
mincz—negyven centimé. A saláták, főze­
lékek ára adagonként húsz—harmincz 
czentime. A kenyér ára egy teljes étke­
zéshez tiz czent. És a vendéglői étkezés 
Párisban azért olyan olcsó, mert ott a 
városi hatóság gondoskodik arról, hogy 
a piaczok a vidékről olcsón láttassanak el 
élelmi szerekkel. Igen olcsó étkezési rend­
szere Párisnak a vendéglői pensio-rendszer, 
amely mellett a lakosság egy tekintélyes 
része finoman és urimódra étkezik. Hanem 
aki nagy árakat akar fizetni a francia 
világvárosban az étkezésért, az azt is meg­
teheti. Tessék csak akkor étkezni a caffe- 
restaurantokkan, ott száz és kétszáz fran­
kos ebédek is vannak. Erre nézve érdekes 
világot vet az' az eset, mely a napokban 
történt, mikor a szajnai departament rend- 
őrbirósága egy urat két heti elzárásra 
ítélt, mert a barátnőjével együtt megevett 
egy négyszáz frankos ebédet, de csak 
ötven czentime volt a zsebében. A fiatal 
ur és barátnője azzal védekeztek, hogy a 
négyszáz frankos ebéddel a caffe-restau- 
rantban nem laktak olyan jól, minthogyha 
egy rendes vendéglőben ötven czentimért 
ebédeltek volna.

Jön a hamisított olasz bor. A múlt évi 
általános rossz szüret következtében Európa 
majd minden nyugati államában nagy a 
borszükséglet. Olaszországnak még van 
kivitelre való bora annál is inkább, mert 
ott — úgy látszik — újabb időben szintén 
erősen lábrakapott a mesterséges borsza- 
poritás és különösen a nápolyvidéki és 
szicziliai borokat hamisítják tömegesen. A 
közel múltban svájczi vendéglősök hozat­
tak maguknak vagy tiz waggon olasz bort, 
melynek nagy menyiségét a svájczi egész­
ségügyi hatóság hamisitottnak találta, el­
kobozta és megsemmisítette. A fiumei ki­
kötőkben is nagyobb mennyiségű olasz 
bor van beraktározva magyarországi bor- 
kereskedők és vendéglősök számára, jó 
lesz tehát vigyázni vendéglőseinknek, korcs- 
márosainknak, nehogy hamisított olasz bort 
vásároljanak be, hiszen hamis bort — min­
den szigorú ellenőrző daczára —■ gyárta­
nak eleget Magyarországon is.

A pinczérek frakk-viselete ellen. Az elő­
kelőbb vendéglők és kávéházak pinczércinek 
kötelező frakkviselete Angolországból ter­
jedt el az egész müveit világon, ahol kü­
lönben az úri közönség is vendéglőkben, 
kávéházakban és színházakban mintegy szinte 
kötelezően frakkban jelent meg. Most éppen 
Angliában hadat üzentek a frakk-viseletnek, 
különösen a pincérek frakk-viseletének. A 
londoni társaságban az a felfogás kerekedett 
felül, hogy a pinczérek feketeruliát viselje­
nek ugyan, de ne frakkot, hanem rövid fekete 
kabátot, még pedig arany- vagy ezüstszínű 
gombokkal. Ida ez a pinezérviselel elterejdt 
Londonban, Párisban, valószínűleg nálunk 
is meghonosodik, bár itt az arany- vagy ezüst­
színű érczgombokkal díszített rövid fekete 
kabátok viselését ellenszenvvel fogadják.

Egy magyar gyáros árjegyzéke. Oindert 
István hűtő-, fagyasztó- és konserv-készü- 
lékek gyára, melynek telepe VI. Klapka-

utcza 5., üzleti irodája Teréz-körut 8.̂  sz. 
alatt van — most bocsájtotta ki öt európai 
nyelven megjelent árjegyzékét, melyben és 
amelyekhez csatolt elismerő okiratokban 
fényes bizonysága van adva annak, hogy 
e gyárüzem, úgy technikailag, mint gya­
korlati szempontból méltán kiállja a ver­
senyt a külföld bármely hasonló gyárüze­
mével s igy működése e téren s magyar 
gyáripar diadalát jelenti. Hűtő, fagyasztó 
és konzerváló készülékekre leginkább van 
szükségük a magyar vendéglősöknek^ is, 
s épp ezért Oindert István kitűnő gyárt­
mányait szives figyelmükbe ajánljnk.

A farsang zárszámadása. Az idei farsang 
hosszabb volt — a csillagok járásának és 
a kalendáriumcsinálóknak sz.ivességéből — 
a rendes évi farsangoknál, nyolez hétig tar­
tott. Nem panaszkodhatunk, tánezmulatság, 
bál bőven akadt benne s kivált itt Buda­
pesten minden napra esett három-négy, 
vasár- és ünnepnapokra tizenöt-huszonöt is. 
Lakodalmak dolgában sem lehet ok a pa­
naszra. A farsang utolsó .hetében Budapesten 
nem kevesebb, mint százkilencvenegy házas- 

[ ság köttetett az anyakönyvvezető és a pap 
előtt. Minden napra átlag huszonhét házas­
ság esett, de a vasárnapokra természetesen 
több. Ami azonban a vendéglősöket, korcs- 
marosokat illetőleg a farsang pénzügyi ered­
ményét illeti, az kielégítőnek egyáltalán nem 
mondható. Az emberek mulattak vagy szóra­
koztak ugyan, de a pénzzel általán nagyon 
takarékosan bántak. Borravalók nem igen 
kerültek bővebben a pinezéreknek, mint a 
megszokott, közönséges időkben s a jobb 
minőségű szeszes italok, borok, ételnemüek 
sem igen fogytak. Általán az egész, farsang­
nak pénzügyi forgalma is azt mutatta, hogy 
ez uj esztendőben is nagy a szükség nem­
csak itt Budapesten, hanem egész Magyar-
országon.

A pénz értéke az amerikai és a magyar 
vendéglőkben. Mikor minálunk a korona, 
számításra tértek, sokan abban a vélemény­
ben voltak, hogy most már minden olcsóbb 
lesz, vagyis egy koronáért annyi értékű árut, 
élelmiszert, italnemüt kapunk, mint eddig 
egy forintért kaptunk. Pedig maradt minden 
a régiben, sőt még drágább az élet s egy 
koronáért alig kapunk valamit. Mégis nagy 
a különbség az oly országok között, melyek­
ben aránylag nagy a pénzegység, mint a 
kis pénzegységü államokban. Ha példáid 
valaki 2000 koronával kivándorol Amerikába 
s azt hiszi, hogy ezzel a pénzzel ott jó ideig 
kijöhet az. ottani szállodákban, vendéglők­
ben, az nagyon csalódik. A 2000 koronáját 
ugyanis odaát beváltják 408 dollárra (egy 
dollár: 4 korona 00 fillér) ami bizony már 
nem nagy összeg, mert ott bevásárlásnál 
egy dollárnak nincs több értéke, mint nálunk 
két koronának. Amerikában például egy kis 
szállodában egy szoba ára egy napra 2 dollá|rs 
azjaz 0 korona 20 fillér, inig nálunk ugyanezt 
a szállodai szobát egy napra meg lehet 
kapui 2 koronáért. Viszont az amerikai em­
ber nagyot csodálkoznék, ha itt egy ven­
déglőben jól megebédelne s csak 3 koronát 
fizettetnének vele. Otthon Amerikában ezért 
legkevesebb egy dollárt fizetne a vendéglő­
ben. Amint ebből láthatjuk, a dollárok ha­
zájában sem a legrózsásabbak az állapotok, 
sőt mgé az amerikai pénznek sem otthon 
náluk, hanem ideát Európában van értéke.

A magyar vidéki söripar súlyos helyzete. 
A „Magyaországi Vidéki Serfőzők Egyesü­
lete" a napokban tartotta meg Budapesten 
nagyon látogatott közgyűlését, melyen 
leginkább a magyar vidéki söripar súlyos 
helyzetével foglalkoztak. A gyűlésen Bnr- 
ger Albert marosvásárhelyi sörgyáros el­
nökölt s megnyitó beszédében foglalkozott 
a magyarországi söriparosok nyomasztó

I helyzetével. Az évi jelentésből kitűnik, 
j hogy az egyesület a múlt évben kivált- 
I képp a söripar fejlődését bénító tulmagas 

söradó leszállítása, a hazai söripar és fő­
képp a vidéki közép- és kissörfőzdék mű­
szaki kialakulása érdekében fejtett ki 
nagyobbszabásu tevékenységet. Beszámol 
a sörnek zárt palaczkokban való forga- 
lombahozatalát tárgyazó kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet ellen indított mozga­
lomról, amelyhez az összes érdekelt ipar­
ágak —- kivéve a budapesti nagyipari sör­
gyárakat — föltétien csatlakoztak, sőt az 
ország minden egyes kereskedelmi és 
iparkamarája is az egyesület álláspontját 
fogadta el helyesnek. Ismertette a jelen­
tés az ezen tárgyban a kereskedelemügyi 
minisztérium kebelében tartott ánkét le­
folyását, amely a szóbanforgó rendeletnek 
felfüggesztését eredményezte. A zárószám­
adások és költségelőirányzat jóváhagyása
után megejtették a választásokat.

A sörfogyasztás emelkedése Magyarorszá­
gon. A rossz szüreti eredmények és a 
borárak emelkedese következtében a múlt 
esztendőben ismét emelkedett a sörfo- 
fogyasztás és a sörgyártás nálunk ameny- 
nyiben az előző évad 1,923.100 hektoli­
ternyi termelésével szemben az 1909— 1910. 
évadban 2,185.402 hektoliter sört gyártot­
tak Magyarországon. E sörmennyiség után 
a magyar sörgyárak söradó fejében 9 mil­
lió 318.760 koronát, söradópótlék fejében 
pedig 20,427,041 koronát szolgáltattak be 
az államkincstárnak. A magyar sör az utolsó 
években körülbelül ugyanolyan mértékben 
tudott tért hódítani a külföldön, mint a 
külföldi sör nálunk volt képes elterjedni, 
sőt ha csak az utolsó két évet veszszük 
szemügyre, amelyről hivatalos statisztikai 
adatok állanak rendelkezésünkre, azt lát­
juk, hogy a sörbehozatal 1908-tól 1909-ig 
13.308 hektoliterrel apadt, mig sörkivite­
lünk ez idő alatt 2849 hdktoliterrel emel­
kedett.

Uj városház és városi borpincze Budapes­
ten. A központi városház tervbe vett elhe­
lyezéséről uj tervet készített Bárczy Ist­
ván polgármester, melyet a közmunka- 
tanács elé terjesztett. E szerint az uj 
központi városháza különböző kisajtitások 
után az Andrássy-ut tengelyébe, a mai 
Erzsébet-térre jönne, alatta hatalmas városi 
borpinczével— a bécsi városi borpincze min­
tájára — és ehhez csatolt vendéglővel.

Borórtékesitö ankét és a vendéglősök.
Március utolsó napjain Budapesten az 
ország bortermelői nagyszámmal jöttek 
össze egy borértékesitési ankét m egtartá­
sára, melyen elhatározták, hogy megala­
kítják a Magyar Bortermelők és Borértéke­
sitő Szövetkezetek Országos Központját. 
Ennek a központnak feladata lenne, hogy 
egyes vidékeken borértékesitő intézmé­
nyeket alakítson s a belföldi borfogyasz­
tást népszerűsítse. Ennek első feltétele 
volna, hogy a boritaladó leszállítását vigye 
keresztül. Továbbá időszakonkint borkós­
tolókat és borvásárokat rendezzen. Agi­
táljon a városházi borpinezék érdekében, 
amely intézmény kitűnő eszköznek mutat­
kozik arra, hogy a jobb minőségű borok 
forgalmát emelje, különösen azzal, hogy a 
vendéglősök között a versenyt terjesztené. 
Alaptőkéül az Országos Központ létesíté­
sére egyelőre egymillió koronát vennének 
fel a termelők, mely összeget a már meg­
lévő borértékesitő szövetkezetek és a 
nagy bortermelők adnák össze.

Automobil közlekedés a budai kiránduló 
helyekre. A székesfőváros tanácsa enge­
dőimet adott egy automobil-vállalatnak, 
amely a múlt évben a svábhegyi és jános­
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hegyi nyári mulatóhelyek és a „Szép 
Juhászné" vendéglő között nyári autó­
járatot tartott fent, hogy ezt a járatot az 
idén is fenttarthassa. A Svábhegy és 
Jánoshegy között egy menet dija 80 fillér 
lesz és menettérti-jegyek nem adatnak. 
A budai gyönyörű hegy- és völgyvidéket 
az tenné a fővárosi közönségnek hozzá­
férhetővé s a budai nyári vendéglők for­
galmát is az emelné, ha oda olcsóbbá 
tétetnék a közlekedés. Ennek az olcsó 
közlekedésnek megvalósulását azonban a 
nyolczvan filléres autómenetjáratokban 
megvalósulni nem látjuk.

A bor- és szeszadó felemelése. Bécsből 
érkező hírek szerint az osztrák kormány 
elhatározta, hogy a szesz adóját hatvan 
koronával fel fogja emelni, úgyhogy 
Ausztriában a szeszadó 150 korona lenne. 
Az osztrák kormány azonban csak Magyar- 
ország hozzájárulásával emelteti fel a 
szeszadót, mert Magyarországban és Ausz­
triában a szeszadó.iák egyformának kell 
lenni. Nálunk azonban a mozgalom ily 
irányban előbb indult meg, úgy aziránt 
semmi kétség, hogy a magyar kormány 
hozzájárul az osztrák kormány tervéhez. 
Magyarországon 30 koronát tenne ki a 
szeszadó-emelés, mert nálunk a szeszadó 
és szeszadó-pótlék ezidőszerint 120 kor.

Miss Gould házassága Lord Decies-zel. A
„New-York Héráid1* czimti amerikai világ­
lap február 5-iki számában érdekes fény­
képreprodukcióban bemutatja azt a nagy­
szerű bankettet, melyet Lord Decies adott 
az előkelő new-yorki Ritz-Carlton szállodá­
ban legény-barátjaitól való bucsuzása alkal­
mából. A gazdag étrendhez felszolgáltak 
Krug Anno 1900 pezsgőt és Kistály-ásvány- 
vizet. Ebéd közben Veesey Ármin magyar 
zenekara játszott. Magyar ásványvíz : az 
óczeánon túl is jó hírnévnek örvendő Szt. 
Lukácsfürdői Kristály és magyar zene, a 
banket-élvézeteknek két neme, amely hó­
ditó utján már az amerikai milliárdokoso- 
kig is eljutott !

Honi gyártmány. E lsőrendű fo lyékony száraz szén 
savat a jánl könnyű 10, 15, 20 klgram m os aczél- 
ta rtán y o k b an  az „E gyesült M agyar Szénsavgyá­
rak" B udapest, IX., Soroksári-u t 30. Pontos ki­
szolgálás.

Eladó utczai vaskerítés. Verbőczi Lajos vendég­
lős B udapesten  IV., V á ro sh á zu tc za  3. szám alatt 
helyszűke m iatt e lad ja  csak eg y szer használt, 
jó k arb an  levő utczai v ask erítését ju tányos áron.

Eladó zeneautomata. Tingl Lajos vendéglős k a r­
társu n k  B udapesten, a F őherczeg  Sándor-tér 3. 
szám  a la tt egy jókarban levő Ilupfeld-féle, kézzel 
is já tszható  zeneszerkeze té t. 35 kottával ára 1500 
korona. U gyancsak nála kapható  egy álkalm as 
te rrasz -rész , 5 daruban levő hosszú vasrács, 
ju tányos áron.

A m agyar föld m élyén sok drága  kincs akad,
De az „Ilona artézi v iz“ legm élyebbrő l fakad.

A kiváló Bór- és Lithiumos 
G Y Ó G Y F O R R Á S

kitűnő sikerrel használtatik  vesebajoknál, húgy­
hó lyag - bánta lm knáa l, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél, em észtési és lé leg ­

zési szervek hu ru tja in á l. 
H u g y h a j t ó  h a  á s u :  

Vasmentes ! Könnyen emészthető ! Teljesen tiszta! 
Kapható ásványvizkereskedósekben 6n gyógyszertárakban.

9PHIII TF2 Á P H 2 T  Szinye-Lipdozi Salvatorforráa-Vállalat, 
O U n U L IL O  n u u o i  Budapest, V., Rudolf - rakpart 8.

E ladó vendéglő.
Szegeden a belváros legforgalmasaeb he­

lyén egy jó forgalmú vendéglő eladó. Ér­
tekezhetni : Vonya Alajos, vendéglősnél, 
Széchényi-tér 9. Szeged.
B u d a p e s ti K ö zú ti V a s p á ly a -T á r s a s á g .

H ird e tm é n y .
A B u d a p e s ti k ö z ú ti v a s p á ly a - tá r s a s á g

X L V I- ik  ren d es  kö zgyű lése
fo ly ó |év i április hó 25-én délután 3 '/2 ó rak o r 
a tá rsaság  igazgatósági épü letében  B udapesten, 
V., L ipót-körut 22. szám  a la tt fog m egtarta tn i.

Napirend : 1. Az igazgatóság évi je len tésén ek  
e lő te rje sz tése  és erre  vonatkozó h a tá ro z a t;  elő- 

I te rje sz té se  az 1910. évi zárszám adásnak  és m ér­
legnek és a felügyelőbizottság  je len tésén ek  és 
ezek re  vonatkozó h a tá ro z a t; az osztalék  m eg­
állapítása  ; ha tározat a fe lm entvény m egadása  
tárg y áb an . 2. A XII. és XIII. engedólyokira tl 
függelékek e lő terjesz tése  és h a tá roza thoza ta l ezen 
engedélyok ira ti függelékek tárg y áb an  ; valam int 
h a tá ro za t a XII. és XIII. en g ed é iy o k ira ti függelé­
kekben  enged é ly eze tt építési és üzle tberendezési 
kö ltségeknek  fedezése és az a lap tőke  m eg- 
n agyobb itása  iránt. 3. Az a lapszabályok  5. és 26 
§-ainak m ódosítása. 4. R észvényesek  által beadott 
ind ítványok; a) a m enetd ijak ; b) az a lapszabályok 
15., 20., 27. és 40 §-ainak, e se tleg  a 13. §-nak 
m ódosítása; c) a m unkák k iadása  és az anyagok 
b e sz e rz é se ; d) a Budapesti helyi é rdekű  vasutak  
részv én y társaság , a B udapestvidéki villamos köz­
úti vasu tak  részvénytársaság  és a B u dapest— 
újpest rákospalotai villamos közúti vasú t ré sz ­
v én y tá rsa ság  zárszám adásainak  éven te  egy 
rendkívüli közgyűlés elé te rje sz té se  tá rgyában . 
5. Az igazgatóság  tagjainak m egválasztása. 6. A
felügyelő-bizottság  k iegészítése

B udapest, 1911. évi április hó 5-én.
1 Az igazgatóság .

H ird e tm é n y .
Biharmegye sárréti járásának székhelyén, 

Biharnagybajom nagyközségben, a Sárréti 
Casinó korlátlan italmérési joggal biró 
korcsm a üzlete több évre haszonbérbe 
vagy italkim érőnek kezelés végett azon­
nal kiadatik. A haszonbéri összeg, vala­
mint az italmérő kezelési jutaléka szemé­
lyes jelentkezés alkalmával fog megállapi- 
tatni. Személyes jelentkezés, megfelelő 
óvadék és jókonyha tartás megkivántatik.

. Sárréti Casinó.

Eladó nagyvendéglö.
Moson-Szentmiklóson a Kovács-féle nagy- 

vendéglő a gazda halála miatt eladó eset­
leg bérbeadó. Bővebbet Horváth Károly, Egy- 
házaskeszö. (Vas megye) nyújt.

E la d ó  k i tű n ő  f e h é r f a j b o r o k  cca
150 hektoliter. Bővebbet a tulajdonosnál 
Hordógyárban, Veresegyház, (Pest megye).Hirdetmény.

A nyitrai püspökség tulajdonát 
képező Nyitra városi

A r a n y  S z a rv a s  
s z á lló

1912. évi január hó 1-től kezdődőleg 
három esetleg több évre

haszonbérbe fog adatni.

A kibérlésre vonatkozó Írásbeli 
ajánlatok folyó évi május hó végéig 
az uradalmi igazgatósághoz Mocso- 
nokra küldendők, hol részletes fel­
világosítás is nyerhető.

Mocsonok, 1911. évi márczius hó 
25-én.

R nyitrai püspökségi 
uradalom igazgatósága.

S Z E G Ő  L O T H Á R
BUDAPEST, V ili.  KÉR., JÓZSEF-KÖRUT 21. SZ. 

Finom uri-d iva t és kalap raktár.

Ajánlja
a tavaszi idényre raktárára érkezett divat különlegességei!.
KflkHPOKBEHl: Valódi olasz i> Borsnlinou a hírneves ma­
gyar gyártmányú i>0yukits és Csent félé!. Átmeneti ko­
hót, felöltő, gummi koppéiig ős divat mellényekben mindig 
újdonságok. Legjobb gyártmányú gallér, kézelő, zsebkendő, 
harisnya és kesztyű. Ízléses nyakkendő nagy választék­
ban. Speczíalisfa úri fehérnemű készítő. —  Árjegyzék 
és mintákkal felszerelt árajánlatot vidékre szívesen küldök.

Kávéházi, vendéglői és szállodai alkalmazottaknak 10°/o 
engedmény.

S T I L L E R  J Ó Z S E F
csász. és k irá ly i szabadalm azott jégszekrények gyára

Budapest, VII. kér., Nagydiófa-utcza 22. és 25.
(W csselényl-u tcza sarok.)

1911. ju lius 1-töl V II., Kazínczy-utcza 6/b. (Saját ház.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát. Nevezetesen: szab. sör- 
hütökészülókek levegő- és viznvomásu (kevés jégfogyasz­
tás) sör-, hús- és kávéházi szekrények újonnan szabadalma­
zott izadás-háritóval. Fagylaltgépek és tartályok a leg­

szolidabb kivitelben.
Tévedések kikerülése végett t. vevőimet értesítem, hogy 
36 éve fennálló, s jó hírnévnek örvendő jégszekrény 
gyáram, nem azonos hasonló név alatt újabban keletkezett 

czégekével.
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Modern vendéglők, kávéházak és szállodák 
nem vesznek már többé jeget, hanem egy 

h ü t ö - t e l e p e t
rendeznek be, ezzel maguk állítanak elő 
hideget és esetleg jeget. — A géppel 
való hűtés olcsóbb, tisztább és egész­
ségesebb a jéghütésnél. — Egy géppel, 
mint egy központból a sör, bor, hús, tej, 
zöldség külön-külön hűthető és még jég 
is előállítható. Régi jégszekrények és 
hűtő-kamarák géphütésre átalakíthatok. 

::: S p e c i á l i s  g é p  :::
kávésoknak és cukrászoknak!

L. A. RIEDINGER, AUGSBURG (Németország) 
hűtőgépgyár m agyarországi vezérképviselete :

G e l l e r t  l g n á c z  és T á r s a
Budapest, VI., Teréz-körut 41. Telefon 12-91.
Kedvező fizetési feltételek! Gyors szállítás!
Előkelő re fentiák ! _ _ _ _ _ _ _ _ Messzemenő g aran tia !
Kartellen k ívü l’ Karlellen k iv ü l!

Duppai István Ferenc
kartellen kivül álló szappan- és gyertya­
gyár, valamint csontfőzde- és fagyu- 
olvasztó cég. A t. szállodások és vendég­
lősök szives tudomására adja, hogy cson­
tért és konyhazsirért a legmagasabb ára­
kat fizeti. Szappan és fagyugyertya a 
legolcsóbb árak mellett. — Becserélés 
zsiradék szappanért. — Kiváló tisztelettel 

D uppai István Ferencz 
Budapest, IX. kerület, Soroksári ut 118. sz. 
Telefon 79—74. — Telefon értesítésre szem élye­

sen megjelen.

Brünni posztó
férfi ruhákhoz, a legolcsóbb gyári 

áron kapható

ETZLER és DOSTAL-nál
BRÜNN. 78.

A Tanítók Szövetsége és Állam vasutak 
Egyesülete szállítói.

A gyári helyről közvetlenül beszerzett posz­
tóvásárlásnál a fél sok pénzt m egtakaríthat. 
Csak friss, m odern áru minden árban. A 

legkisebb m ennyiséggel is szolgálunk. 
Bőtartalm u m intakollekciót betekin tés vé­

ge tt szívesen küldünk.

Mintla Pál keczeli lakosnak Keczelen 400 
kektó zöld feliér bora van eladó, 150 hektó 
olasz rizling a többi ezerjó és fehér baka­
ion hektója 51 korona, kisebb menyiség- 
ben is eladó.

1 MUSCHONG’ BUZIASFURDD

Ib UZIÁSI P H D N ir a
B A K TÉ R IU M M E N TE S ásványvíz
ÜDIT-GYÓOY1T. KAPHATÓ MINDENÜTT.
Budapesti fő rak tá r: E ötvös-utca 44. Telefon 86-53.

H A V A S I M Á L N A S Z Ö R P !
Ajánlok házilag készített I-ső rendű 

málnaszörpöt kilogrammonként 1 kor. 70 
fillér, ab. itteni vasut-állomás, hozzá való 
edényt vétel árban számítom lel. M a r k o -  
v i t s  L a jo s  Magyar-Lapos (Erdély).

p l kitűnő minségü 1908. évtől
L L Í T U U  kezdődő 37 hektoliter Mus- 
cat Ottonel, 12 hektoliter ugyancsak 1908. 
évtől kezdődő zöld sylváni bor. Meg­
tekinthető a tulajdonnsnál : Özv. Tóth 
Zsigmondné földbirtokos Kunszentmiklós.

Eladó homoki bor.
300 hl. zöld fehér bor, 1910. évi termésű 

háromszor lefejtve eladó. Ára 00 kor. Van 
közte 26 hl. muskotálz, 15 hl. siller, a többi 
rizling, ezerjó, vrlrcba, bakar, k. dinka. 
H. Királyhalom, Szobonya Bertalan ny. kir. 
igazgató.

60—70 hektoliter Badacsony-Révfti- 
löpi b o r 1908., 1910., ezek között 
20 hektoliter Furmenti jutányos áron 
eladó . Ajánlatok kéretnek: „Szőlő- 
birtokos 26952“ alatt. Schwarz Jó­
zsef hirdetőjébe, Budapest, VI. kér., 

Andrássy-ut 7.

Naiman TA-zcof hentes-mester Budapest, Vili., Nemet- l id jl l ld ll utcza 21. sz. Szállít vendéglősök, kávé­
sok, korcsmárosok stb. részére a legjobb minőségű virstliket, 
kolbászokat napi árakon. Megrendelések pontosan teljesittetnek.

Dr. SZULY ALADAR
élelmiczikkek és fűszer 
n a g y k e r e s k e d é s e  

PÁRATLANUL GAZDAG KÜLÖN CSEMEGEOSZTÁLY

Rlapittatott
1825.

Rlapittatott
1825.

B u d ap es t, M uzeum-körut 23.
A világhírű franczia DELBECK & Comp. 
!■ reimsi pezsgőbor=gyár e_ - . i

m ag yaro rszág i fö le ra k a ta .

Válogatott f ű s z e r á r u k ,  

mindennemű bel- és kül- 
földi csemegék, magyar és

franczia pezsgőborok, rum 

és tea, liqueurök, sajt, vaj, 

kassai, prágai sonka fel­
vágottak. gyümölcsök stb. 

stb. raktára.

£.
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H U B ER T J. E. 
POZSONY.

Csász. é$ kir. udvari szállító.

„ G E N T R Y  C L U B ”
a budapesti orsz. kaszinó pezsgője.
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A N I M O

B o rra l leg jobb a valódi

KRONDORFI
savanyuviz-fröcscs.

R itk a  alkalom .
Egy kb. 30 hktl. mennyiségű tizenegy­

éves saját termésű kitűnő vörösborom 
előnyös áron eladó. Fierz Ernő bortermelő 
Versecz.

Próbarendclésre

Tokaji Bortermelők Tár- 
sasága R. T. TOKAJ

E ln ö k : Herczeg W lnd lsch- 
O rne tz Lajos.

A jánlja kiváló minőségű 
valódi

T O K A J I
B O R A IT

Ezen felséges ita l ad ja  m eg 
a k e llő  kedve t az Igazi

m u la tságra .

Előkelőbb és olcsóbb 
ital, mint a pezsgő.

alkalm as h o rdócskák :
GO lite r 1908. évi asztali bo r . . . . K 56-10
GO litet 1907. évi pecsenye bor . . . K 66.—

P róbarendclésre  alkalm as ládaküldem ények :
20 palaczk 0 7  lite r 1904. évi szam o­

rodni b o r ................................................K 31.—
12 palaczk 0-5 lite r 1904. évi 2 puttonos

édes a s z u b o r ...........................................K 33.—
10 palaczk 0 7  liter 1904. évi szom o­

rodni és
10 palaczk 0-5 lite r 1904. évi 2 puttonos

édes aszú b o r ...........................................K 43.—
Különlegesség : Herezeg W ind isehgrae tz várpinezészet eredeti 
töltése ra jn a i pa laczkokban : to k a ji k iva ló  m inőségű pecsenye 
b o r :  0-7 lite re s  palaezkja 1.15 korona, 0 35 lite res pa laczk ja  

0.65 korona. — E g y próbaláda 40 palaczk. 
H ordóért, ládáért, csom agolásért sem m it sem 
szám ítunk fel. A m egrendelő  vasúti állom ásáig 
teh e rá ru k én t bérm entve szállítunk m inden kü l­

dem ényt.

P á lin k a .
Kiválóan finom sa já t term elésű  k isüstön főzött 
pálinkák több fa jban  á llandóan rak tá ro n  vannak. 
Baraczk 3.—, Szilva 1.70, E per 1.70, Seprű 1.60, 
Törköly  1.60 kor. — L egkisebb szállítás 25 liter. 
N agyobb vételnél b é rm en tve  sa já t edényem ben 
u tán v é tte l küldöm. — T ovábbá prím a akácz méz 
5 kilós postadoboz 8 korona. M inták bárm elyik 
fajból 30 filléres bélyeg  e llenében ingyen kaphatók. 
Im re Kiss Béninél, Ó-Kécske (Pest m.)

Czífka József
pinczegazdászati czikkek szaküzlete

B udapest,
V., V ácz i-k ö rú t 48 ,a.
N agy gyári ra k tá r  palaczkok­

ban és parafadugókban.
Dús választék

b o rsz iv a tty u k b a n
gum m itöm lőkben, sö rcsapokban  
és m indennem ű e szakm ába vágó 

czikkekben.

E L A D Ó 400 hektoliter igen jó 
egri hegyi bor 1908—9. 

és 1910. évi termés 3/i részben fehér, '/ 
részben siller, a borok.. megtekinthetők 
egri pinezémben. Fridély Ödön bortermelő 
Vásár-tér 5. szám. Eger (Hevesmegye.)

E ladó  v e n d é g lő .
Tapolczán a város központján 50 év óta 

fennálló jóforgalmu vendéglő szép kerthelyi­
séggel, tekepálya és nyári színkör, villany­
világítással felszerelve, nagyobb vállalat 
miatt eladó. Bővebbet K o v á c s  Iv á n ,  
vendéglősnél, Tapolczán.

KERTÉSZ TÓDOR M Ü IP A R Á R U  R A K T Á R A
BUDAPEST. IV KÉR., KRISTÓF TÉR.

Kuglibábuk száraz gyortyánfából kószitVo, szokásos vastagságban 
36—38 cm. nagyságban, ca O’/a cm. vastag kószlet 4.50 K

L ig n u m  S a n c tu m  k u g l iz ó  g o ly ó k
ilm. ,m. 9 9i/a 10 10i/a 11 I ly , 12 12ya 13 13i/a 14 14yá 15 
korona 1.40 1.70 2.10 2.20 2.40 2.80 3.— 3.20 3.40 3.70 4.80 5.50 6.—

f lz  „E R b E L Y I P IN C Z E  - E G Y L E T "
c sászá ri és királyi udvari szá llító k
K O L O Z S V Á R O T T .

Sürgönyczim : Borterm elők szövetkezete Kolozsvár. 
A jánlja egyenesen  a szövetkezeti term elő  tagja itó l beszerzett és m inden 
kiállításon e lsőrendű é rm eket n y ert tisztán  keze lt és k itűnő  m inőségű 
fehér- és veres-, asztali-, pecsenye-, csemege- és gyógyborait. 
M egkeresésére  készséggel küld á rlapo t az ig azg ató ság .

Kugligolyók
gyertyánfából nagys. szerin t 
óim. cm. 11* 2 l2*/a 13*/a

korona 1.25 1.50 1.75
kug like resz t-a lap fa  a bábuk 
ráhelyezósére korona 5.—

O r o s z  k u g l iz ó
egész szűk udvaron fe lá llí t­
ható, egy készlet » drb báb, 
1 drb  go lyó  szabályozható 
erős zs inó r és csiga s ró ffa l, 
oszlop né lkü l K 8. Karika 
dobójatók az orosz kuglizó 
á llványra  alkalm azható, egy 
készlet kö té l, I vaskarika  

s vaskam pó ára kor. 2 . -
Kuglizó nagy plóhporsoly la ka tra  korona 2.—, nagyobi) korona 2.40. Kort! lámpa petro- 
loum ra ko rona  Korti gyertyatarto szél e llen , üveg bo rító va l ko rona  2 . - .  Lampion 
kertek k iv ilág ításá ra  és fe ld isz itcsé re  30, 40, 60, és 160 f illé r .  Magnosinm-fáklya 30 
perezlg meglepő világosságo t ad, p iros , fehé r és zöld színben korona  2.80. 
Abroszmogorósitó szél ellen, 100 drb korona 10. . Dugaszhuzó 10, »5(), 120 f i l lé r .  Dugasz­
kiemelő készülök fa lra  vagy a jtó ra  fe le rősíthe tő  K 5. Kézi dugaszok) ka lapácscsal K 1.80. 
Hydraullkus hordó szádszolop, csapraütött bor, sor. pá linka , borszesz stb. e g y e lj szeszes ita l 
m egsavanyosodása e llen, K 2. üvogmosó kofe K 1.7o. Amerikai húsvágó K 5, 7.50 Mandula-, 
dió-, zsömle stb roszelö K 3.60. Bors-órlö 80 fii. Habverő fé llite re s  K 1.60., egy lite re s  2.10, 
két lite re s  K 4. V a jkü p ö lő  ezédrus fa vederre l 5 lite r 20.— , 7. 1. 26. . 0 I. 3 2 .- korona.
Amorikai fagy Iáit-góp, erős kem ényfa. jé g ta rtó  vederre l és fo rgatha tó  vasszerkezette l 1-lite- 
res 13, '.Miteres 15, 3-llte rcs  1K, 4-literes 21 korona. Ikorfagylaltgóp egyszerre 2-fele
fa g y la lt készítésére 2 -lite res  18.—, 3 -litc ros  22. , 4 -literes 2 6 . - ,  6 - lite res  36. korona.
Késtisztltó-kósziilók. I K. Egy adag k é s tis z titó -p o r I K. Ujságtartó minden nagyságban 1 
kor. Hranezia dákóbőr keverve, 1(X> d rb  3.20 ko r. Domlno-játék 1.80 K -tó l 4.80 K -ig  Kávéházi 
dom ino, átszegezett 12 IKK. Roulotte-játók l l  kor. tó i. 10 koronáig. Tivoli tá rs a s já té k a  
vendégek részére 10o cm. 15. , 130 cm. 22 K. Plnozórtáska d e rék ra  csatolható, szarvas- 
bőrből egyes 2.40, két osz tá ly lya l 3 60, három  osz tá ly lyn l 7.— K. Szivar- ős ozigarotta-tartó 
szokróny p inczé rcknck , e lzárható  4 ősz á lv lya l ., ti osztá ly lya l 8 ko r. Paplr-támyórok 
nyári m ula tságok- és k irándu lásokhoz 1(M> d rb  1.80 K -tó l 2.50 K-ig. Papír szalvéta 1<K) 
d rb  I 1.60 K. Sonkaprós 10 K, m árványlappa l 14 K. Konyhamórlog 7. K. Qyorsforraló 
1.40 K. Sörmologitó-kei zúlók 2. h . B o r ragy más szeszes ita lokhoz sz iva ttyú  3.00 ko r

E l le n ő r z ő  b á r c z á k  :
l-es sárgarézből 100 drb  K. 1.30 
5-ös vörösrézből 100 „ ,, 2.40 

10-es nikkelből 100 „ „ 2.80

20-as sárgarézbő l 100 drb  K. 5.— 
50-es vörösrézből 100 „ „ 8.—

100-as sárgarézbő l 100 „ „ 10.—

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

50% jégmegtakaritás! 40% ármegtakarítás!
érhető  el az általam  feltalá lt, k é sz íte tt és szab ad a l­
m azott szétszedhető  am erikai jégszek rén y ek k el, 
parafakö-szigete lés m ellett. — Czégem  eddig  V as­
utca 11. a la tt 9 évig lé teze tt, a m elyet m ost VII., 
Rákóczi-ut 64. (H ársfa-u. sarok) helyeztem  át, te ­
tem esen  m egnagyobbíto tt üzem m ellett. Állandóan 
rak tárom on  tarto k  am erikai és jég szek rén y ek et, 
különböző válfa jokban  Készítek pincze hű tő -ké­
szü lékeket sö r részére. Jég szek rén y e im  a legszű­
kebb helyre is beszállíthatok . V ersenyképes va ­
gyok m inden hasonló gyártm ányú  czégekkel

anyagban és áaban. E szekrényekből készítettem  a Nemzeti és Lipót­
városi kaszinóknak, a „Hungária", „Royal", „Continental", „Metropolle" stb . 
szállodáknak, Wampetlcs Fcrencz, Prindl Nándor, Kaszás Lajos v e n ­
dég lősöknek , Gerbeaudnak, Dr. Szuly, Horváth Nándor, Szimon István, 
Pöstyén fürdő igazgatóság  és a ni. kir. földm ivelésügyi m inisztérium  
v eze tése  a la tt álló Vizakna fürdőknek  s egy álta láb an  az o rszág  m in­
den részébe. M indezen helyeken m unkám m al m inden tek in te tb en  
a legjobban voltak  m egelégedve, s k ív án a tra  ezen ezégek elism erő 
leveleivel is szolgálhatok. R endeléseket fogad és kö ltsége lő irányzati 

ra jzokat b é rm en tve  küld

M E N D E L O V IT S  F A R K A S  j é g s z e k r é n y k é s z i t ö  
------------------  B U D A PEST, V I I. ,  R á k ó c z i-u t  6 4 . ___________

BORHEGYI F. b o rk e re s k e d ő .
Budapest, V. Kerület, G ize lla -tér I. szám 

Pinczgk: Budafokon és V. Kerület, boro tlya -u teza  8. sz.
Ajánlja a legjobb:

franczia és magyar pezsgőket, cognacot és likőröket gyári árakon.
Belföldi borait az első hírneves bortermelőktől a legjutanyosabb áron szol- 

gáltatj a. —  Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek.
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A húgyhajtó és húgysavoldó 
víecR Királya, bor- ®s dús
!hhion«tartalmú ásványvíz.

3
j Kntkezelőség Eperjes. M egrendelhető a Ma- 
■ gyár Ásványvíz forgalmi és kivitel társaság- 

® nál, Budapest, Baross-u. 43. Telefon 162-84

Szálloda berendezések

B ru c k  J. H e n rik
vas- és rézbutorgyára

B u d ap est.
Gyár: IX., Liliom-utcza 8. szám. (Saját 

házában.)

Mintaraktár és iroda: VI., Andrássy-ut 32.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat vas- 
és rézbutorban, olcsó árban és kedvező 

fizetési feltétellel.

Seifert Henrik és Fia
cs. és kir. udvari fe k e a s z ta lg y á r.
Császári és királyi szabad, jégszekrenygyár. 
B u d a p e s t, V19., D o b -u tc z a  9 0 . sz.
Á rje g y z é k e k  v id é k re  in g y en  és b é rm e n tv e .

Első magyar részv. serfőzde
Gyártelep és központi iroda: Kőbánya 

Telefon szám : 52 60.

Városi iroda: Vili., Eszterházy-utcza 6. 
Telefon szám : 52 59.

Palaczksör osztálya: X. kerület Kőbánya. 
Telefon szám: 56—58.

»»»»««««

íHIRMANN FERENCZ
j  rézáru-gyára

<!> Budapest, VII., Csányi-utcza 7. sz.
*  Készít gőz-, víz- és légszeszvezetékhez szük- 
T séges rézárukat. Bor-, és sör-szivattyukat, 
T sör k im érő-készülékeket légnyom ással, va-

lamint m indennemű rézcsapokat, fémfelirati 
<li táblákat és rézsulyokat. — A lapított 1880- 
(l> bán — Az 1896. ezredéves orsz. kiállitá-
*  són az állami ezüst-érem m el kitüntetve,
jji TELEFON: 2 9 -0 3 .

S IFM LU S Z

akkHuw
Magyarország legkedveltebb élczlapja. 
Megjelen minden vasárnap. Egyes szám 15 krajezár. 
Előfizetési ár: Egész évre . . .  6 frt 

Fél évre . . . .  3 frt 
N egyed évre . . .  1 frt 50 kr

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, V ili, kér., Rökk Szilárd-utcza 4.

Andrényi “  Sec
Hagyományos franczia módszer.

Kapható minden füszerkereskedésben, ká­
véházban, vendéglőben.

L I T T K E  L.
p e z s g ő b o r g y á r - t e l e p e  P É C S .

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utcza 3.
Frigyes föherczeg 
ö császári és k irá ­
lyi fensége, Salva- 
to r Lipót ö cs. és 

kir fensége és 
„Neinzsiközi Háló­
kocsi" és „Európai 
Express V onat-tá r­
saság" szállítója.

PEZSGÖEAJOK:

„SPORT GRANI) 
VIN SEC", „CA- 
SINO EXTRA SEC“ 
„EORENGLAND** 

(savanykás) „BRI- 
TANIA EXTRA 

DRY" (cukor nélk.)

Bérbeadó vendéglő.
Délinagyarország egyik városában na­

gyobb kitűnő jövedelmű vendéglő bérbe 
adó. A berendezés körülbelül 15 20000 
koronába kerül, azonkívül több ezer ko­
rona forgalmi tőke szükséges. Szakava­
tott vendéglősök kéretnek ajánlataikat, ed­
digi tartózkodásuk illetve megjelölésével 
és egyébb pontos' adatokkal „K. M. B.“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldeni.

„G yártelep"
Sörfőzde Részv.-Társaság

T em esvárott.
Hazánk legnagyobb vidéki sörfőzdéje tisz­
telettel ajánlja a legfinomabb világos söröket 
pótló dupla korona sörét, azonkívül kitűnő 
minőségű márcziusi, udvari, dupla márcziusi 

bajor, bak, stb. sörét. 
Árjegyzékkel szívesen szolgál a vállalat. 
Budapesti fő ra k tá r ;  Vili., P rá te r-u tc z a  4 4 a .

Pinczérek figyelm ébe!
Fő- és fizetőpinezérek, kiknek oldalzsel,tárca (papi­
rospénz) vagy pinezértáska lapró- és ezüst számárai 
van szükségük, a melynek feneke nincs többé külön 
beillesztve, liánéin a felsőrész az aljával egy darab­
ból készült — a legjútányosabb árak mellett szerez­

hetik be.
A r a k  8 - t ó l  12 k o r o n á i g .

M olnár Vilmos
kesztyű- és scrvkötögyárosnál.

Budapest, VII., Károly-körut 28. szám.
(Központi városház.)

Giinimi- és halhólyag-killönlcgességek tuczatonként 2, 3, 4, 5 és 
6 forint. Nagy raktár a legkiválóbb gyártniányu görcsér, gumi- 
harisnyák, sérvkötök, szuszpenzoriumok és a legkülönfélébb 

betegápolási czikkekben.

Ezernél több Kiváló o rvos é s  tan á r a ján lja .
1908. ST. LOUIS Q RflNb PRIX.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdői 
KRISTflLY-rtSVrtNYVIZET I

A K R ISTÁ LY
■ fn i 'l 'ó c  szénsavval te lite tt ásványvize liasz- 
1 L II IC lO  nos ital étvágyzavaroknál és emésztési 
nehézségeknél. A legtisztább és legegészségesebb 
asztali és borviz. — H athatós szomjcsillapitó. — 
V idékre és külföldre fuvardijmentes szállítás. — 
Kérjen árjegyzést. — Szénsavtelités nélküli tö ltés 
is rendelhető , mely hasonló enyhesége fo ly tán  pó­
to lja  a franczia Evian és St. Galmier vizeket.

Szt. Lukácsfürdő K utvállalat Budán.

BE ITZ  JÁN O S
müosztergályos düko cs billlárdgolyó gyá 

R aktáron tarto k  C arain- 
bol és fordító  billiárdokat, 
márvány asztalt, „Thonet** 
széket, csillárokat és min­
denféle ksréházi be ren ­

dezéseket.
IS U □ A P E S T ,
VI. A kíiczfa-u. 55.

TELEFON 81 90.

fagylalt, jeg eskávé, liidegké- 
szitm ények előállításánál a jég 
sózására valam int hű tőkészü­
lékekhez. Minden felvilágosí­

tást^ és é rte sítést szóbeli vagy Írásbeli kér- 
dezősködésre díjm entesen nyújt
A Magyar Kiráyi Sojövedék V ezérögynöksége

BUDAPEST, V., Váczi-körnt 32. sz.

f l  vá roslige ti gyógy fo rrás
szénsavval telitetett kellemes izii

I L O N A artézi
ásványvize

legyen mindennapi italod. Telefen 50—72. 
Megrendelési cim : Artézin r.-t., Budapest, 
Vll. kér., Egressy-ut 20/c. Telefon 50—72.
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S C H Á T Z JÓ Z S E F
s ö r n a g y k e r e s k e d ö

Budapest, Vili. kér., Práter-utcza 47.
T e l e f o n  5 7 — 2 2 .

Károly István főherczeg, flngol porter sörének főraktára. 
Dreher Mntal sörfőzdéi réjzvény-tarsaság főelárusitója. 
Rz „EI50 Magyar Részvény Sörfőzde" főelárusitója1

Ú ja b b a n ,  számolva a nagyközönségnek a mün­
cheni sörök iránt egyre növekedő előszeretetével elhatá­
rozta, hogy tisztelt vevői részére ezentúl e r e d e t i  m ü n ­
c h e n i sört is fog állandóan raktáron tartani. E végből 
kiválasztotta a sok közül a legjobbat — a legkevesebb 
reklámmal dolgozó és mégis leghíresebb — Amerikában 
nagymértékben exportáló

Jós. Sedlm ayr B ierbrauerei zum F ranziskaner-K eller A. G.
müncheni nagy sörfőzdét és ennek képviseletét Magyar- 
ország, Horvátország, Bosznia és Ilerczegovina területére 
átvállalta. Kőbányai sörükön kívül tehát ezután állandóan 
raktáron tartok

K iv ite li b a rn a  m üncheni sö r t
is úgy */o ‘/a és ’/j hordókban mint palaczkokban és ké­
rem a nagyérdemű közönség, valamint az ismételárusitók 
hatalmas karát, hogy megrendeléseikkel szerencséltesse­
nek, eleve is a legfigyelmesebb pontos kiszolgálást Ígérvén. 

Kiváló tisztelettel
S C H Á T Z  J Ó Z S E F

sörnagykereskedö
Budapest, Vili., Práter-utcza 47.

3 D E

mz
MZ
M?
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ
MZ

Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
zb Á 
zb 
Zb 
Zb 
Zb

legolcsóbb bevásárlási forrása 
■ r  és legnagyobb rak tára

Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb 
Zb

Pinczegazdászati 
“  cz ikkek

W f l T T E R I C H  fl.
Budapest,

VII., Dohány-utcza 5. szám. |
W Törvényesen megengedett anyagokból álló lég- Zb 

jobbb borderitő szer a „RAPID" borderitő por,
mely áll tiszta gelatinból. 4S

Talisman

SZinON ISTVÁN
fűszer, csemege, főzelék és húskonzervek, sajt, 
vaj, bor, pezsgő, likőr, cognac, rum, tea, kávé.

F ő ü z le t:
BUDAPEST, V., KÉR. VÁCZI-KÖRUT 12. SZ. 

Telefon 2 9 — 60.

F ió k :
Budapest, V., Váczi-körut 6 0 . Telefon 26-22. 

R legtöbb szálloda, vendéglő é$ 
kávéház állandó szállítója.

Móltóztassék előny árjegy- Tessék speciális kávé ár- 
zóket kérni. ajánlatot kérni. ~

DREHER RMTRL SERFŐZDE! R.-T.
BÜDRPEST-KŐBANYRN.

Városi iroda: Vili., József-utcza 36. Saját palaezk - töltés.
Ajánlja k ittinő m inőségű ászok-, k irály-, m árcziusi-, k iviteli m árcziusi-, 
k o ro n a - (a la pilseni), m aláta-, bajor-, dupla m árcziusi- és b ak -sö rét.

K ülönlegesség: dupla m aláta kősör, kökorsókban .
N agyobb sörm enny iséget sa ját jégkocsljaiban szállít.

MUNDUS‘
EGYESÜLT M AüVARX ijlí- 
TOTT FABÜTORGY ARAK R.-T

Központi iroda:
BUDAPEST, V., BÁLVÁNY-D. 4. 

Telefon 89—51.
R aktár:

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 15. 
Telefon 107-64 .

GYÁRAK: Beszterczebánya, Boros- 
jenő.Ungvár, Varast!, Vrata. 

Mindennemű h a jlíto tt fabútor 
és k e rti  bútor.

Ajánlja kávéházi és vendéglő beren­
dezésekre csinosan kiállított, gyárt­

mányait.
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Nagykikinda város polgármesterétől.

2644. szám. 1. 1911.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Nagykikinda város tulajdonát képező 

4., 5., 1. számú emeletes házban lévő

„Városi s z á llo d á é i, kaszinói
és öt üzleti helyiség 1911. évi május hó 1-ón a városház tanácstermé­
ben tartandó szóbeli és zárt ajánlati versenynyel egybekötött

nyilvános árverésen  fog bérbeadatn i.
A vendéglő 10000 kor. és a kaszinói helyiség 1000 kor. kikiál­

tási ár mellett 10 evre, mig az üzleti helyiségek közül a városi 
bérház mellett kaputól az 1-ső 300 kor., a 2-ik 400 kor., a 3-ik 
720 kor., 4-ik 600 kor. és a baromfi piaczra néző 5-ik 300 kor. 
kikiáltási ár mellett 6 évre lesz bérbe adva.

Bánatpénz a kikiáltási árnak 10°/»-a, mely készpénzben, vagy 
elfogadható értékpapírokban a szóbeli árverés megkezdése előtt 
leteendő, illetőleg az Írásbeli zárt ajánlathoz csatolandó.

A vendéglői és kaszinói helyiségekre nézve az árverés vagy­
lagosan lesz megtartva, előbb mint külön-külön álló, majd mint 
összevont egy bérleti tárgyra, fentartatván város részére a jog, 
hogy a két árverés eredménye közül, tekintet nélkül a beígért 
bérösszeg nagyságára, azt fogadja el, amelyiket előnyösebbnek 
talál.

A közelebbi részletes feltételek hivatalos órákon belül Udáczky 
István, városi jegyző irodájában megtekintők.

Nagykikindán, 1911. évi április hó 5-én.

Majinszki Lukács s. k.
polgármester.

K ia d ó  szá lloda .
Hátszegen, a Vasut-utcában, az állomás szomszédságában épült

s z á llo d a  é s  v e n d é g lő h e ly is é g e k
a benlevő berendezéssel együtt 1911. évi április l-töl kezdődő 3 
évre eset 6 évre bérbeadó.

Italmérési engedélyt bérlő a bérlet tartamára szerezhet.
H u n y  a d  m e g y e i  e ls ő  t a k a r é k  p é n z  tá r  H á t s z e g e n .

K ő b á n ya i P o lg á r i S ö rfő z ő  
Rész v é n y -T á r  sas ág. 

Budapest-Kőbánya.
Gyártelep és központi iroda: l}<., MRGLÓDI-UT 17. a köztemetői tillamos mentőn. 

Telefon: 55—03 és 56 —46.
Városi raktár és iroda: Vili., NÉPSZINHRZ-UTCZR 22. Telefon 56-43. 
Kiviteli telep: FIUME Via Ciotta 18. Telelőn 484 és 681.
G yárt világos és sö té t söröket a legfinom abb m inőségekben és szállítja hordó­
ban és palaczkokban m in d e n  v i l á g r é s z b e .  Amely kiállításon ré sz t vettünk, 
m indenütt a legm agasabb díjjal lettünk kitüntetve, 7 Gr'and l’rlx tanúskodik  sörünk 
páratlan m inősége m ellett. Nem kisebb sulylyai bir söreink m egítélésénél azon 
kim agasló tény is, hogy az összes velünk egykorú  sörfőzdék között egész 

Európában mi gyártjuk  a legtöbb sört.
Képviseleteink vannak az ország minden jelentékenyebb, helyén és 
a külföld főbb piaczain, mint: Wien, Milano, Venezia, Róma, Nápoly, 
London, New-York, Buenoj-Ryres Rlejtandria, Kairó, Smyrnas, Tunis stb.

Uránia" könyvnyom da Budapest, VII., Kottenbiller-utcza 16.


